

在自我革新中永葆党的先进性纯洁性

大型政论专题片《将改革进行到底》第九集《党的自我革新》，深刻总结了以习近平同志为核心的党中央全面从严治党的光辉历程，充分展示了党的建设新的伟大工程取得的重大成就。这些成就的取得源于我们党不断进行自我革新，使党的先进性和纯洁性充分迸发。

2012年11月15日，刚刚履新的习近平总书记在十八届中共中央政治局常委同中外记者见面时表示：“打铁还需自身硬。”这句耳熟能详、近乎口语的老话，形象传递了强烈的忧患意识，给党员干部发出了警示信号，告诫全党“切实解决自身存在的突出问题，切实改进工作作风，密切联系群众”，使党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心，为开启全面从严治党新征程做了铺垫。

为什么历史和人民选择了中国共产党？为什么中国共产党能够在革命、建设、改革

中取得伟大的成就？为什么中国共产党在面临困境时能够以坚定意志爬坡过坎？究其原因，主要在于我们党始终把保持先进性和纯洁性作为党的建设的重要目标。习近平总书记深刻指出：“先进性和纯洁性是马克思主义政党的本质属性，我们加强党的建设，就是要同一切弱化先进性、损害纯洁性的问题作斗争，祛病疗伤，激浊扬清。”党的先进性和纯洁性不是自动生成的，而是用鲜血和汗水换来的；不是自封的，而是在奋斗中赢得的；不是喊出来的，而是撸起袖子干出来的。

不忘初心，方得始终。每个党员都不应忘记在党旗下宣誓时的铮铮誓言，不应忘记全心全意为人民服务的根本宗旨，不应忘记苏东剧变的深刻教训。党员不能徒有党员的牌子而没有党员的样子，要牢记第一身份是党员，第一职责是为党工作，发挥先锋模范作用，确保党的生机活力，做到平时看得出来、关键时刻站得出来、生死关头豁得出来，

在利益诱惑面前看得清、扛得住，确保政治过硬、思想过硬、作风过硬、能力过硬，无愧于共产党人的入党誓言，无愧于共产党人的政治本色，无愧于共产党人的光荣称号。

面对世情、国情、党情的深刻变化，如果故步自封、抱残守缺，躺在功劳簿上睡大觉、啃老本、守住摊子，党就会丧失自身的先进性和纯洁性。在新的历史条件下，为了有效应对“四大考验”、全力克服“四种危险”，党必须苦练内功，以敢于碰硬的作风、敢于较真的意志、敢于担当的精神，毫不犹豫地向自己开刀，改手中的权，去部门的利，割自己的肉，动一些人的奶酪。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持思想建党与制度治党相结合，驰而不息“反四风”，开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育，推进“两学一做”学习教育常态化制度化，严肃党内政治生活，风清气正的政治生态日渐形成。

腐败是党的肌体上的毒瘤，与社会主义本质水火不容。5年来，党中央以猛药去疴、重典治乱的决心，以刮骨疗毒、壮士断腕的勇气，以踏石留印、抓铁有痕的劲头，坚持“老虎苍蝇一起打”，练就百毒不侵的“钢筋铁骨”，不让腐败分子在党内有任何藏身之处，使我们的党永远不变质，我们的红色江山永远不变色。

“苟日新，日日新，又日新”，保持党的先进性和纯洁性，只有进行时，没有完成时。唯有不断革新，方能永葆党的生机与活力，方能破解“历史周期律”的魔咒。正如《党的自我革新》所表现的那样，我们党一路走来，带着初心出发，迈着坚定步伐，与时俱进地保持和发展党的先进性和纯洁性，逐步提高党的执政能力，不断巩固党的执政地位，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供根本保证。

(摘自《光明日报》)

画中有话

“重拳打击”

宣称“包治百病”“补脑降糖”、以“名医”讲座等形式虚假宣传，以高于产品本身价值几十倍的价格违法销售保健食品……针对夸大宣传、违规营销、违法添加这三类保健食品行业的突出问题，国家食品药品监督管理总局等部门将按照源头严防、过程严管、风险严控的要求，重拳予以打击。新华社发



短评

■刘健

这几天，一则“八达岭黑熊扒乘客车窗”的视频在社交媒体上引发热议。视频里，一辆汽车的车窗被摇下，一只黑熊扒住车窗不放，甚至一度有向里攀爬的意思，数十秒后才罢休。八达岭园区相关负责人事后证实，确有此事，系乘客私自投喂食物所致。

尽管动物园区明确规定，猛兽区

严禁下车、开车窗、投食，尽管一年前“老虎伤人”事件教训在前，一些乘客依然不管不顾，任性而为。究其原因，或是一时贪玩，或是心存侥幸，但说到底，都是源于规则意识薄弱。正如网友所言，规则意识，既是约束，更是保护。“熊扒车窗”事件虽然未造成人员伤亡，但惊心动魄的画面，无不在提醒我们，别把规则当“稻草人”，否则就是拿生命开玩笑。

规则意识的养成，不能只靠个人自觉。游客违反园区规定的情况频频出现，一来是园区存在管理漏洞，“园区内监控视频有死角”，甚至“巡逻车也没有看到事情发生”；但更重要的还在于违规成本较低，只要没有出现事故，被园区发现了，也最多就是口头教育一下。从这个角度而言，提高违规成本，规则才不会遭遇被遗忘的尴尬。

堵住人生的“管涌”



■徐文秀

在堤坝渗水严重时，细沙随水带出，形成孔穴而集中涌水，即为“管涌”，这会引起堤坝下陷，出现溃口，使洪水泛滥。人生的堤坝，细想来，以下“四关”倘若不能及时堵住，就可能导致“管涌”和溃口。

一是焦虑关。眼下，一些人似乎有一种焦虑情绪，急着出名、急着赚钱、急着升官。有的搞五花八门的“抢镜”“出位”和“炒作”，有的“一年没提拔、心里有想法，三年没挪动、急着去活动”。有人说：“也许最后杀死你的，不是致命的病毒，而是你总要跑过时间的心急，因为没有人能够打败时间。”人生短暂，当然要只争朝夕，但成敗绝不只看朝夕，有些事情只能慢慢来，如俗言“心急吃不了热豆腐”“一口吃不成胖子”。这就比如，故宫修复古建筑和文物，绝不能一味催工期。工匠精神、绣花功夫的背后便是慢工出细活，它与焦虑无关。

二是倦怠关。有人说，现在人们普遍进入一个倦怠期，一些人常常把“烦死了”“没意思”“无所谓”挂在嘴上，提不起精神，鼓不起兴趣。有的工作上很随意，对职业缺乏持久热情，兴奋期越来越短，三天打鱼两天晒网，动辄跳槽。有的生活上很随便，喜欢“宅”着，慵懒、散漫。倦怠是精气神的流失，会让人变得抑郁和冷漠，这是成长路上的绊脚石。奋斗的时代呼唤“撸起袖子加油干”，伟大梦想需要激情和热情的浇灌，让各种各样的倦怠远离我们，才会有朝气蓬勃、奋发有为的明天。

三是骄娇关。现在，老虎屁股摸不得的人不在少数，其折射出来的是一些人身上骄、娇二气越来越重。出了一点成绩便沾沾自喜、忘乎所以，有了一点贡献则评功摆好、自我吹嘘，变得飘飘然。一些人则吃不了苦、受不了罪、忍不了委屈、经不起挫折和失败，抗击打能力越来越弱。骄兵必败，娇贵必夭。骄、娇二气是惯出来的、宠出来的。如今不少人习惯生活在顺境中，听到的都是恭维声、吹捧话，自我意识膨胀，听到一点不同的意见、反对的声音、批评的话语，就反弹得厉害。人生好比赛场，要经得起嘘声的考验，扛得起喝倒彩的压力，不能只当“顺风耳”，得学会到大风大浪中去冲浪，到逼得自己没退路的环境中去搏杀，人生之树才会向着阳光健康顽强地生长。

四是人情关。首先是人情围猎关。有的人表面上看无所求，平日里总是嘘寒问暖，需要时随叫随到，既不送礼也不给钱，不过实际上早已挖好了坑，布下了无形的陷阱。唯练就金刚不坏之身，方能经得住“不走钱”“热心肠”“烧冷灶”“做长线”的“隐公关”，经得起温水煮青蛙式的感情牌敲打。其次是人情冷落关。不少人感叹现在人情味越来越淡了，过去逢年过节门庭若市的景象不见了，这本来应该是新气象，可在一些人心里很是失落，总感到“不舒服”“很难受”，在工作中提不起劲，不想不愿作为。能不能在平淡中坚守初心、坚持本真是大考验，也是大本事。

人生的“管涌”，就是关口、就是险情，堵住了人生的“管涌”，便能行稳致远。